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Versió en català. Veure traducció al castellà en la segona pàgina

Com s’assigna el preu d’una transacció 
quan inclou més d’una obligació a complir?

Per a dubtes i aclariments contactar amb el departament tècnic del CCJCC

Veure les preguntes publicades fins avui a la web del Col·legi

26 de juliol de 2021

Base normativa: Arts. 16 i 17 de la Resolució de 10 de febrer de 2021, de l’ICAC, per
la qual es dicten normes de registre, valoració i elaboració dels comptes anuals per al
reconeixement d'ingressos pel lliurament de béns i la prestació de serveis.

Els preus de venda independents (PVI) de cadascun dels béns o serveis són 
directament observables?

Sí No

Assignar el 
preu de la 

transacció en 
proporció a 

aquests preus 
de venda 

independents 

Estimar el PVI considerant tot la informació que estigui 
raonablement a l’abast

Import al qual una entitat vendria un bé o servei de manera
separada a un client. La millor evidència és el preu observable
d'un bé o servei quan l'entitat el ven de forma separada en
circumstàncies similars i a clients semblants.

L’estimació es pot fer utilitzant alguns d’aquests mètodes:

Pot utilitzar-se una combinació de mètodes si dos o més
béns o serveis compromesos tenen preus de venda incerts o
altament variables i sempre que es compleixi l’objectiu d’assignació.

Preu de mercat ajustat
▪ Estimar el preu sobre la base del que estaria disposat a pagar

un client en el mercat a on es venen aquests béns o serveis.
▪ L'enfocament pot incloure la referència als preus que els

competidors de l’entitat han assignat ajustat per reflectir els
costos i marges propis de l'entitat.

Cost esperat + un marge

Projectar els costos esperats per satisfer l'obligació assumida +
el marge que es consideri apropiat per a aquest bé o servei.

¹Només pot utilitzar-se si es compleix un dels següents criteris:
1r. L'empresa ven el mateix bé o servei a diferents clients, en un espai curt de temps i
dins d'un ampli rang d'imports (és a dir, el preu de venda és altament variable); o
2n. L'empresa no ha establert encara un preu per a aquest i tampoc no ha estat
prèviament venut de manera separada (és a dir, el preu de venda és incert).

Residual¹
Preu total – PVI observables. 

PVI
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¿Cómo se asigna el precio de una transacción 

cuando incluye más de una obligación a 

cumplir? 

Para dudas y aclaraciones contactar departamento técnico 

Las preguntas publicadas hasta la fecha están disponibles en la web del Col·legi

26 de julio de 2021

Versión en castellano

Base normativa: Arts. 16 y 17 de la Resolución de 10 de febrero de 2021, del ICAC, por
la que se dictan normas de registro, valoración y elaboración de las cuentas anuales para
el reconocimiento de ingresos por la entrega de bienes y la prestación de servicios.

¿Los precios de venta independientes (PVI) de cada uno de los bienes o servicios son 
directamente observables?

Sí No

Asignar el 
precio de la 

transacción en 
proporción a 
estos precios 

de venta 
independientes

Estimar el PVI considerando toda la información que esté 
razonablemente al alcance

Importe al que una entidad vendería un bien o servicio de forma
separada a un cliente. La mejor evidencia es el precio observable
de un bien o servicio cuando la entidad lo vende de forma
separada en circunstancias similares y a clientes parecidos.

La estimación se puede realizar utilizando alguno de estos métodos:

Puede utilizarse una combinación de métodos si dos o más
bienes o servicios comprometidos tienen precios de venta inciertos o
altamente variables y siempre que se cumpla el objetivo de
asignación.

Precio de mercado ajustado
▪ Estimar el precio en base a lo que estaría dispuesto a pagar un

cliente en el mercado donde se venden estos bienes o servicios.
▪ El enfoque puede incluir la referencia a los precios que los

competidores de la entidad han asignado ajustado para reflejar
los costes y márgenes propios de la entidad.

Coste esperado + un margen

Proyectar los costes esperados para satisfacer la obligación asumida
+ el margen que se considere apropiado para este bien o servicio.

Residual¹
Precio total – PVI observables. 

PVI

! ¹Sólo puede utilizarse si se cumplen uno de los siguientes criterios:
1º. La empresa vende el mismo bien o servicio a diferentes clientes, en un espacio corto
de tiempo y dentro de un amplio rango de importes (es decir, el precio de venta es
altamente variable); o
2º. La empresa no ha establecido todavía un precio para ese bien o servicio y éste no ha
sido previamente vendido de forma separada (es decir, el precio de venta es incierto).
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